

古岳峰镇 抗疫抗旱两不误



白壁村村民在新建的供水站取水。刘思 摄

株洲日报(全媒体记者/邹怡敏 通讯员/刘思)“水来了水来了,大家保持间距,一个一个接!”11月10日,渌口区古岳峰镇红旗村一处民宅外,一辆前来送水的洒水车缓缓停下,村民们戴着口罩,在志愿者龙柏松的引导下有序排队打水,清澈的水顺着管子流出,龙柏松一边帮忙接水,一边提醒大家按时参加核酸检测,做好个人防护。

龙柏松担任原坝塘村党支部书记,是一名有着20多年党龄的中共党员,退休后,他充分发挥党员模范带头作用,积极参与村上的各项志愿服务,引领向上向善的风气。11月疫情来袭,许多村干部、党员志愿者像他一样,一边参与疫情防控值守,对返乡人员、外来人员进行排查,一边协助村上为缺水村民送水,用实际行动践行责任和担当。

受持续干旱天气影响,古岳峰镇11个村(居)均出现了不同程度的旱情,不少村民家中水井干涸见底。为解决群众用水困难,该镇党委政府统筹安排,协调7台送水车供各村轮流使用,从8月17日起,每天早

7时至晚上12时,持续上门送水。疫情期,镇村一边严格按照疫情防控要求,落实各项防疫措施,一边想方设法找水解决饮水难。受交通管制影响,该镇无法去原定的取水点之一——三门水厂取水,于是镇村与村民协商沟通,选取了几处居民家的深井作为临时取水点,镇村干部全员在沟包村联点,组织村干部、志愿者送水,或引导村民在规定地点有序排队取水。

白壁村是古岳峰镇人数最多,也是缺水情况最严重的村,有1100多人存在饮水难问题,全靠送水难以满足需求。该镇引导村里根据实际情况勘测、挖掘新水井,试点设立了2处分散式集中供水站,村民可就近自主取水,既减少了送水人员的工作量,也满足了村民随时用水的需求。针对年纪较大、住得偏远的独居老人,则由志愿者送水到家。下一步,该村还将继续寻找若干个符合条件的取水点,建立供水站,存在类似情况的红旗村也正在勘选选址取水点,有望通过这一方式长效解决缺水问题。

炎陵“三度”齐发力 育出好环境

株洲日报全媒体记者/肖蓉 通讯员/陈文娟 欧阳光

栽下梧桐树,引来凤凰栖。营商环境是一个地方发展的软实力,也是应对当前经济下行压力、推动产业转型升级的硬支撑。近

优化流程加速度

今年9月,总投资823亿元的炎陵抽水蓄能电站项目举行开工仪式,其投产年后发电量可达12.76亿千瓦时,将有力支撑全省构建新型电力系统。该项目是罗霄山片区首个抽水蓄能电站项目,也是截至目前炎陵史上单体投资最大的项目。自去年被列入国家“十四五”能源规划项目以来,仅用一年时间便完成了项目核准,并实现开工。“抽水蓄能项目建设跑出‘湖南速度’,得益于各方的共同努力,也是炎陵县营商环境持续优化的结果。”炎陵抽水蓄能电站项目业主单位负责人田霞如是说。

今年以来,炎陵成立县打造“三个高地”、建设“三基地”指挥部,形成“一办八组”组织架构,建立健全项目建设挂图作战等6项机制,制定县领导联系重点项目等6张清单,明

暖心服务升温度

为了让企业轻装上阵,赢在起步线,炎陵县多部门联动,积极主动、靠前服务企业,推出多套“暖心餐”:通过政府购买服务的方式,实行企业首套公章刻制免费、审批结果免费邮寄送达,实现企业开办“零成本”;畅通融资渠道,为企业注入金融活水;梳理筛选了63条政策于汇编印成《炎陵县惠企政策口袋书》……满满的诚意,让入驻炎陵的企业暖心又安心。

欧科亿是炎陵一家专业从事硬质合金制品和数控刀具产品研发、生产和销售的高新技术企业。在欧科亿二期项目建设中,炎陵县优化营商环境领导小组积极统筹协调制定“一企一群”“一事一策”“一项一员”推进办法;建立由县优化营商环境、住建局、自然资源局、

招商引资有力度

招商引资是地方做大经济规模、提升发展质量的重要抓手,良好的营商环境又关系着招商引资的成败。

“湘商乡亲”引人才。招商引资,离不开人才引智。炎陵县实施“湘商乡亲”人才品牌计划,持续深入开展“迎老乡回故乡建家乡”活动。下村乡尝到了人才带来的甜头,充分了解下村籍在外企业家的返乡创业意愿,积极对接项目,成功引进了百威运动项目、三隆药业中药材切片加工项目等重大产业项目。

养肥“母鸡”下“金蛋”。炎陵县积极帮扶入驻企业做大做强,并通过这些企业“呼朋唤

年来,炎陵县以深化“放管服”改革为抓手,聚焦打造“三个高地”、建设“三基地”这个中心任务,从“速度、温度、力度”多维度发力,不断创新发展审批、政务服务、企业服务体制机制,以一流营商环境助推县域经济社会高质量发展。

提升办事便利度

确了抽水蓄能项目等61个市县重点项目推进的时间表、任务书、施工图,政企协同,强化保障,实现项目推进“加速跑”。

营商环境好不好,办事速度快不快,企业和群众最有发言权。

“现在办事事项大部分实现线上办、自助办、随时办,2分钟就在自助办税终端上打印出发票!”10月28日,正在炎陵县税务局大厅办理业务的孟先生点赞说。推动“一件事一次办”改革提质增效,除了提升“硬件”设施,还要做好“软件”服务。炎陵县在全市率先启动“一把手”走流程、解难题、优服务“集中行动”,并创新“代表委员走流程 建言献策优政务”活动,全面体验办事流程,解决企业及群众办事过程中的难点、堵点问题。

增添企业满意度

不动产登记等部门组成的“拿地即开工”“竣工即交证”欧科亿项目服务工作组,商议办理方式,确定目标任务。每个项目指定代办专员,从开工建设到投产不足一年时间,投产不到半年就实现近60%的达产目标。

面对严峻的新冠肺炎疫情形势,炎陵县多管齐下推出暖心服务,实现疫情防控与经济发展两不误。为保障企业物流、货运畅通,该县创新方法成立企业物流护航专班,根据企业申请,安排专人接车、消毒、转运,司机不下车即可完成交货,实现了无接触、全封闭管理,赢得了园区企业和货运司机一致好评。同时,该县金融办还协调相关银行,为企业制定融资“一企一策”,解决融资难问题。

发展建设有高度

友”的方式“以商招商”。株洲高新新材料有限公司2006年入驻该县,几年实现发展壮大。在该公司带动下,引来株洲和昌稀有金属有限公司等多家规上企业。目前,在该县30多家硬材料企业中,有半数来自“以商招商”。

近年来,该县在产业布局上,统筹推进文旅康养、生态工业、特色农业“三基地”建设,实现集群化融合化高端化发展;在项目定位上,坚持招商大商、招好商,把符合绿色发展理念、上下游企业集中、科技含量高、盈利能力强企业作为第一选择,做到既盘活资源,又实现产业链高质量发展。

炎陵“云税厅” 远程办税更便民

株洲日报(全媒体记者/黎世伟 通讯员/蓝晋 夏丹 贺彬)“您好,是炎陵县税务局吗?眼下疫情期间,我急着领用发票,可办税大厅临时关闭了,能否帮我想个办法?”11月11日,炎陵县成语语批发部办税员段春梅向县税务局打去求助电话,税务人员及时通过远程系统,为其提供高效安全、无接触的“一条龙”领票服务,解决了其难题。

由于疫情原因,我市一些区域按下了“暂停键”。为保障纳税人缴费人在疫情期间办理税费业务不受影响,炎陵县税务局在闭环期间,启动了纳税服务“快进键”,主动收集纳税人个性化涉税需求,优化办税流程,实行“网上办、掌上办、远程办”等零接触办税模式,做好远程帮办、线上辅导等工作,全力解决纳税人缴费人非常时期办理税费的需求。

自我市疫情发生以来,该局已利用“云税厅”远程帮助纳税人办税100余次。

“株冶新材” 开足马力忙生产

株洲日报(全媒体记者/郁怡敏 通讯员/张仪 刘旺)11月12日,位于渌口区南洲工业园的株冶火炬新材料有限公司(以下简称株冶新材)生产车间,工人们戴着口罩,忙着赶制发往全国各地的锌合金订单;一旁的仓库里,来自陕西的大货车正停放在门口,工人们正在装车。在企业大门口,工作人员对进入企业的车辆和人员进行详细排查、测量体温、扫码登记,并对车辆进行全面消杀。

“这个月接的热镀锌订单一共9800多吨,铸造铸特殊产品订单870多吨,每天还有200多吨常规产品的长期订单。”株冶新材生产主管侯卓介绍。本轮疫情发生以来,株冶新材全面实施封闭式管理,所有员工吃住安排在园区。

“公司为职工购买洗漱用品、被褥、拖鞋等物品,并把公司的办公场地全部利用起来,作为休息的场所,让大家能够安心工作和生产。”株冶新材办公室主任刘慧介绍,企业早就做好了闭环生产的应急预案,在人员组织、原材料储备等方面提前进行了准备,确保安全稳定。

为最大限度减少疫情对企业生产经营的影响,渌口区派驻企业联络员卢开元上门协助株冶新材实行封闭式管理。在了解到企业饮水、用餐受影响时,卢开元积极牵线搭桥,很快联络到一家本地物资生产供应商,饮用水、蔬菜、米油面等物资都有了着落。

“驻企联络员拉通了企业和政府的桥梁,缩短了企业与政府的距离,有什么信息都是第一时间传达到企业,企业的需要第一时间到达政府,给了我们很大帮助和支持。”总经理朱永祥介绍。目前,公司开足马力赶制订单,全力以赴抓生产促发展。

茶陵县、攸县、渌口区 已有序复课

11月17日,市二中高三学生将错峰返校复课

株洲日报(全媒体记者/孙晓静 戴 耀 谭筱)有序复工复产,广大家长开始关心孩子什么时候能复课?昨日,记者从相关部门获悉,我市已召开专题会议,各区及直属学校将根据实际情况,制订详细复课方案,经天元区新冠肺炎疫情联防联控指挥部综合研判评估同意,11月17日,市二中来自天元区、石峰区、株洲经开区、渌口区低风险区师生员工可以凭48小时核酸检测阴性证明返校复课。目前,茶陵县、攸县、渌口区已有序复课。



渌口区委书记李晓彤走进明德小学课堂。通讯员 供图

渌口区:复学防疫第一课

11月14日上午,渌口区委书记李晓彤等一行来到渌口区明德小学指导复学复课疫情防控工作。

李晓彤一行从入校开始全过程体验校园防控流程,详细了解学校复学复课后师生到校情况,他逐一询问了学校疫情防控预案、入校流程、食宿安排、物资储备、后勤保障、应急处置、卫生消杀等各项工作。

该校三年级100班的老师正通过“抗疫绘画作品展”“抗疫手势舞表演”“讲身边的抗疫故事”等多种形式,阐释了渌口人生动感人的抗疫使命和担当。

据区教育局负责人介绍,复课前,该区所有学校精准摸排掌握了师生员工及其共同居住人员的行程和身体健康情况及动态信息,并建立相关台账,做好校园消毒消杀,切实做到人数清、位置清、管控措施清。

复课后将严格入校管理。全面监测教职工、学生健康状况;周密安排师生作息时间,通过错峰进校、错峰上下学、错峰就餐等手段加强管理。

县域:分批次、分学段有序复学

茶陵县依据上级有关新冠病毒疫情防控工作要求,已于11月9日平安、有序复课。

攸县按照学段采取分批次复课。其中高中学校(含中职,二中除外)、初中学校(市上坪、高观除外)已于11月12日下午复课;其他中小学校、幼儿园于11月13日复课。

复课前,学校对从高风险地区、有疫情地区返校的师生员工严格落实管控工

作。复课后,规范做好师生员工晨午晚检工作和日常体温监测工作,确保发现疑似症状人员及时处置。

醴陵市疫情防控指挥部研究决定,将从11月16日起全市普通高中三年段有序复学,其他学生复学时间另行通知。其中,低风险区的学校师生员工凭本人及共同生活人员的健康绿码、行程卡和48小时内核酸检测阴性证明复学;高风险区、密接、健康码红黄码人员、有不良症状人员等需要居家隔离或居家健康监测人员暂缓复学。

城区高中:线上线下相结合

“出旗……”11月14日上午,随着一声响亮的口号,市四中两名学生旗手迈着正步来到旗杆前,准备进行升旗仪式。

操场上,留守的学校教师拉开间距现场参与,教室里的学生们通过智慧黑板统一观看,此外,该校还有部分居家学生也在家中通过直播参与线上升旗仪式。

“目前,正抓紧制订相关方案,待上级部门核准后,立即有序复学。”市四中相关负责人表示,目前学生无论是在校还是在居家,均采用统一课程,由教师“云端”授课,课后随时答疑。

在九方中学,留校学生与校外学生同步上网课,心理教师随时关注学生心理动态,及时解压。对于高三学生,还制订了详细的导师制方案。此外,该校每日坚持做好防疫工作,并将在校复课前进行集中大规模消杀。

南方中学、市八中等学校均已在疫情发生之初,就做好了线上、线下同步教学的方案,目前也在进行复学方案制订中。

科学研判确保复学安全

“请家长们不要着急,因为还有部分学生和教职工也在管控区,我们将科学研判,综合分析后有序复课。”天元区教育局相关负责人表示,近期接到很多孩子在天元区中小学就读的家长咨询。区教育局正在全面摸排数据,积极对接相关部门,为复学复课做准备,确定之后将第一时间将复课相关要求广而告之。

该负责人表示,复课前每个孩子都会保障一次核酸检测,目前,家长不需要天天带孩子去做核酸,请需加强个人防护,谨防感冒。

石峰区教育局相关负责人表示,当前在抓好整个教育系统疫情防控工作的同时,深入摸底排查,开展专题培训,强化物资准备,制订复学方案等多项措施,为复学积极做好前期准备工作。

致敬!“疫”线留校坚守的教育人

株洲日报全媒体通讯员/郑奕 记者/孙晓静

编者按

突如其来的疫情,让株洲这座城市静了下来,城区学校的寄宿生都留在了学校。

为保障孩子们的学习与生活正常开展,校内留守的教职员们担起了“父母”的角色,也承担了以往数倍的工作量。

与此同时,市教育局6个疫情防控专班,从局

长到科员共10余名工作人员与各校老师们并肩作战,在办公室吃、住10多天,共同守护着美丽的校园。

这些教育工作者们舍小家为大家,用无私奉献精神和敬业态度坚守岗位,让我们看到了风雨同舟、携手前行的株洲教育力量。

南方中学:“园丁”化身“搬运工”

按照防疫要求,所有进校的物资均须在接驳区先进行消杀,再由校内人员转运。南方中学的转运物资数量庞大且种类繁多,而卸货运货的人手却严重不足。

市四中:“抗疫铁娘子”

在校园实行全封闭管理,“不进不出”的背景下,市四中校园内793名师生员工的核酸采样成为难题。

关键时刻,学生科科长刘芳和校医周亚敏挺身而出,市二中30余名留校教师坚守校园,全天候陪伴1600余名寄宿学生,协助做好核酸检测、物资发放、班级值守、心理疏导等工作,他们与学生面对面、肩并肩、心连心,守护学生健康与安全,传递温暖与力量。

市二中:纸短情长

高三年级干事龙水银一直与学生同吃、同住,承担起了学校防疫工作的重任,给予学生尽职尽责最温暖的守护,学生纷纷手写卡片纸条感谢这位暖心的“龙叔”。

九方中学:疏通心理情绪

为了稳定学生的思想,九方中学心理老师通过广播给孩子们分享调节情绪的方法,校领导与想家的孩子们

市八中:暖心守护爱无限

市八中学校学生发展部副部长何敏兼403班班主任,自疫情以来,一直住校开展各项防疫管理工作。为增进与学生的交流,他还贴心地让5个学生轮流来自自己位于学校的家中吃饭,用丰盛的饭菜为学

市十三中:多措并举抗疫保学

疫情封控期间,市十三中江治英老师自觉承担起了年级组教学、教学管理工作。她全天候值班、守班,抓好班级管理,同时对师生进行心理疏导、安抚学生情绪,宣传抗疫知识等。

市十八中:当好“心灵守护者”

担心学生不适应疫情封闭下的校园,市十八中心心理教师刘赛花在校封控期间接待学生心理咨询,细心为学生做好心理辅导,为焦虑的孩子调节好心情。

市三中:舍小家为大家

平日的“喊楼”是“下来做操啦!”“开始演练啦!”。现在是在“下来做核酸啦!”。

自校园实行静默管理以来,市三中高二年级干事杨明吃住在学校,日夜坚守校园,组织学校800多名学生有序开展每

市外国语石峰学校:静默无声 师者有爱

面对突如其来的疫情,市外国语石峰学校的老师们毫不犹豫地站了出来,98名教职员纷纷报名,坚守在了校园前线。

面对这一情况,全体在校党员秉承着“我是党员我先行”的宗旨,积极响应学校号召,以支部为单位踊跃加入突击队,全力保障留校的2400余名师生员工的生活必需物资供应。

这些教育工作者们舍小家为大家,用无私奉献精神和敬业态度坚守岗位,让我们看到了风雨同舟、携手前行的株洲教育力量。

宿舍管理员定期把在校学生的被子拿出来晾晒,并对宿舍进行消杀;学校坚持每天为在校分发橙子、香蕉等爱心水果。

在该校,像她这样的老师还有很多,他们一边为居家和在校的学生上网课,一边负责居家学生的网上答疑工作,还兼顾在校学生课后辅导,做到停课不停学。

与此同时,为了保障留校师生的基本生活,该校留校教师志愿者们严格按照相关要求,落实疫情防控措施,通过校门缓冲处做好每日物资的交接。

只有保护好了“大家”,才能更好地保护我们的“小家”!

郑明先和陆香媛两位班主任老师,第一时间提出“要陪伴孩子,坚守校园”的申请。不仅如此,她俩均是两个孩子的母亲,但为了班上几十名孩子,她们将满腔的爱心撒播在校园。